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Uwaga: Akceptowane sq wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne i spelniajgce warunki

zadania.
Czesc 1

Zadanie 1.1. (0-2)

Obszar standardow

Opis wymagan

I. Wiadomoseci i rozumienie.

Zdajacy zna podstawowe algorytmy
i techniki algorytmiczne (1.7).

II. Korzystanie z informacji.

Zdajacy stosuje podstawowe algorytmy
i struktury danych w rozwigzywaniu
problemow informatycznych (I1.5).

Schemat punktowania

2 p. — za trzy poprawnie zaszyfrowane teksty.
1 p. — za dwa poprawnie zaszyfrowane teksty.

0 p. — za jedne poprawnie zaszyfrowany tekst, odpowiedz btedna albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

S d szyfr

ataknadranem 12 ntdkaaeranam
maturazinformatyki | 18 uatmrnziafarmotyki
stokrotka 9 tskoorkta

Zadanie 1.2. (0-2)

I. Wiadomosci i rozumienie,

Zdajacy zna podstawowe algorytmy
i techniki algorytmiczne (1.7).

II. Korzystanie z informacji.

Zdajacy stosuje podstawowe algorytmy
i struktury danych w rozwigzywaniu
problemow informatycznych (I1.5).

Schemat punktowania
2 p. — za poprawng odpowiedz,

0 p. — za odpowiedz btedna albo brak odpowiedzi.
Uwaga: Nie przyznaje si¢ 1 p.
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Poprawna odpowiedz
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Zadanie 1.3. (0-3)

I. Wiadomosci i rozumienie,

Zdajacy zna podstawowe algorytmy
i techniki algorytmiczne (1.7).

II. Korzystanie z informacii.

Zdajacy stosuje podstawowe algorytmy
i struktury danych w rozwigzywaniu
problemow informatycznych (I1.5).

Schemat punktowania

3 p. —za poprawng odpowiedz, w tym

2 p. — za poprawne uzupetnienie pierwszej luki: i <=d-k-n lub i+n <= d-k

1 p. — za poprawne uzupetnienie drugiej luki: i<-i-n

1 p. — za uzupeienie pierwszej luki z blgdem i<=d-k.
0 p. —za odpowiedz btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
pierwsza luka: dopoki i<=d-k-nlub i+n<=d-k

druga luka:

Algorytm:
od j=1 do

ici-n

d

s[j] « szyfr[j]

1«1

dopdki ... i

i «

i+n

dopdki i >= 1

s[i]

— g[i+k]
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Zadanie 2.1. (0-1)

II. Korzystanie z informacji. Zdajacy stosuje podstawowe algorytmy
i struktury danych w rozwigzywaniu
problemow informatycznych (I1.5).

Schemat punktowania
1 p. — za wypetnienie catej tabeli poprawnymi danymi.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

) . . Czy istnieje taka liczba
. Cz.y liczba Liczba Czy liczba Liczba Cz;lr liczba b, z ktora liczba a
Liczba | a jest bl jest b2 jest :
a pierwsza? bl=at2 pierwsza? b2=a-2 pierwsza? tworzy parg liczb
' ) " | blizniaczych?
31 tak 33 nie 29 tak TAK
41 tak 43 tak 39 TAK
49 nie NIE
Zadanie 2.2. (0-6)
I. Wiadomosci i rozumienie. Zdajacy zna podstawowe algorytmy
i techniki algorytmiczne (1.7).
I1. Korzystanie z informacji. Zdajacy stosuje podstawowe algorytmy
i struktury danych w rozwigzywaniu
problemow informatycznych (I1.5).

Schemat punktowania
6 p — za prawidlowa odpowiedz w tym:
3 p— za poprawne sprawdzenie czy liczba ai liczba b sg liczbami pierwszymi w tym:
1 p — za prawidtowe warto$ci poczatkowe zmiennych,
1 p — za prawidlowa petle (warunek petli, zmienna sterujgca petli),
1 p — za prawidtowe sprawdzanie podzielnosci.

1 p — za prawidtowe wyznaczanie kandydata na liczbe b.
2 p — za prawidtowe wypisanie komunikatu.
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Przykladowe rozwiazanie:
funkcja pierwsza (x)

jezeli x = 1 zwrdé faitsz i zakoncz
jezeli x = 2 zwrd¢ prawda i zakoncz
1 & 2
dopdki i*i <= X

jezeli x mod 1 = 0

zwrdoé fatsz i zakoncz
i « 1i+1
zwrdé prawda

funkcja blizniacze(a)

jezeli pierwsza(a) i pierwsza(a-2)
wypisz TAK i1 zakoncz

jezeli pierwsza(a) i pierwsza(a+2)
wypisz TAK i zakoncz

wypisz NIE

Zadanie 3.1. (0-1)

I. Wiadomosci i rozumienie, Zdajacy zna sposoby reprezentowania
informacji w komputerze (1.6).

Schemat punktowania
1 p. — za wybranie poprawnej odpowiedzi.
0 p. —za odpowiedz btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
A

Zadanie 3.2. (0-1)

I. Wiadomosci i rozumienie, Zdajacy zna i opisuje zasady etyczne
i prawne zwigzane z wykorzystywaniem
informacji i oprogramowania (I.11).

Schemat punktowania
1 p. — za wybranie poprawnej odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
C
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Zadanie 3.3. (0-1)

[. WiadomoSci i rozumienie. Zdajacy zna podstawowg terminologie
zwigzang z sieciami komputerowymi:
rodzaje sieci, protokoly, opisuje
podstawowe ustugi sieciowe i sposoby
ochrony zasobow (1.4).

Schemat punktowania
1 p. — za wybranie poprawnej odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz blgdng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
B

Zadanie 3.4. (0-1)

I. Wiadomosci i rozumienie. Zdajacy zna rolg, funkcje i zasady pracy
sprzetu komputerowego (1.2).

Schemat punktowania
1 p. — za wybranie poprawnej odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz btedna albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
D

Zadanie 3.5. (0-1)

[. WiadomoSci i rozumienie. Zdajacy zna podstawowe pojecia zwigzane
z relacyjnymi bazami danych (I.1).

Schemat punktowania
1 p. — za wybranie poprawnej odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz blgdng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
A
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Zadanie 3.6. (0-1)

I. Wiadomosci i rozumienie. Zdajacy zna podstawowa terminologie
zwigzang z sieciami komputerowymi:
rodzaje sieci, protokoty, opisuje
podstawowe ustugi sieciowe i sposoby
ochrony zasobow (1.4).

Schemat punktowania
1 p. — za poprawne dopasowanie wszystkich protokotow.
0 p. —za odpowiedz btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

Ushugi Protokoty
Przegladanie stron www HTTP
Odbior poczty elektronicznej POP3
Transfer plikow FTP
Szyfrowane potaczenie zdalne SSH

Czesé¢ 11

Uwaga: wszystkie wyniki w czesci I muszq by¢ odzwierciedleniem dolgczonej komputerowej
realizacji obliczen.

Zadanie 4.1. (0-2)

II. Korzystanie z informacii. Zdajacy wykorzystuje wybrane srodowisko
programistyczne do zapisywania,
uruchomiania i testowania programu (I1.2).

II1. Tworzenie informacji. Zdajacy tworzy specyfikacje problemu,
proponuje i analizuje rozwigzanie (IIL.1).
Zdajacy formutuje informatyczne
rozwigzanie problemu przez dobor
algorytmu oraz odpowiednich struktur
danych i realizuje je w wybranym jezyku
programowania (I11.2).

Schemat punktowania

2 p. — za podanie poprawne;j liczby wierszy.

1 p. — za podanie liczby wierszy, w ktérych liczby ustawione sg w porzadku malejacym (200).
0 p. — za odpowiedz btedng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

139
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Zadanie 4.2. (0-3)

I1. Korzystanie z informacji. Zdajacy wykorzystuje wybrane srodowisko
programistyczne do zapisywania,
uruchomiania i testowania programu (IL.2).

[II. Tworzenie informacji. Zdajacy tworzy specyfikacje problemu,
proponuje i analizuje rozwigzanie (IIL.1).
Zdajacy formutuje informatyczne
rozwigzanie problemu przez dobor
algorytmu oraz odpowiednich struktur
danych i realizuje je w wybranym jezyku
programowania (II1.2).

Schemat punktowania

3 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi.

1 p. — za podanie sumy, wynikajgcej z nieuwzglednienia pierwszego lub ostatniego wiersza
(1403).

1 p. — za podanie sumy uwzgledniajacej tylko dwie liczby w kazdym wierszu (10318 lub 4397
lub 5432)

0 p. — za odpowiedz niepetna lub btedng albo brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje si¢ 2 p.

Poprawna odpowiedz
1404

Zadanie 4.3. (0—4)

I1. Korzystanie z informacji. Zdajacy wykorzystuje wybrane srodowisko
programistyczne do zapisywania, uruchomiania
1 testowania programu (11.2).

III. Tworzenie informacji. Zdajacy tworzy specyfikacje problemu, proponuje

i analizuje rozwigzanie (II1.1).

Zdajacy formutuje informatyczne rozwigzanie
problemu przez dobor algorytmu oraz odpowiednich
struktur danych i realizuje je w wybranym jezyku
programowania (II1.2).

Schemat punktowania

4 p. — za zestawienie zawierajgce wszystkie poprawne odpowiedzi, w tym:
2 p. — za podanie najwigkszej sumy cyfr (88).
1 p. — za podanie poprawne;j liczby wystapien sumy cyfr rownej 35 (4).
1 p. — za podanie poprawnej liczby jej wystgpien (2).

0 p. — za odpowiedz niepetng lub bledng albo brak odpowiedzi.
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Poprawna odpowiedz

liczby wystapien sumy cyfr rownej 35 — 4

najwigksza suma cyfr w wierszu — 88

liczba wierszy, w ktorych wystapita najwigksza suma cyfr w wierszu (88) —2

Zadanie 5.1. (0-2)

II. Korzystanie z informacii. Zdajacy postuguje sie typowymi
programami uzytkowymi, (II. 1)

Zdajacy wykorzystuje zdobyta wiedze

i umiejetnosci do rozwigzywania zadan

z roznych dziedzin nauczania i problemow
z zycia codziennego (I1.7)

III. Tworzenie informacii. Zdajacy wykorzystuje roznorodne zrodta

i zasoby informacji do tworzenia
dokumentow tekstowych i multimedialnych
(I1I. 4.)

Schemat punktowania

2 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi.

0 p. —za odpowiedz btedng albo brak odpowiedzi.
Uwaga: Nie przyznaje sie 1 p.

Poprawna odpowiedz
Najcze$ciej wynajmowano domki 2-osobowe.

Zadanie 5.2. (0-2)

II. Korzystanie z informacii. Zdajacy postuguje si¢ typowymi
programami uzytkowymi, (II. 1).

Zdajacy wykorzystuje zdobyta wiedzg

i umiejetnosci do rozwigzywania zadan

z roznych dziedzin nauczania i problemow
z zycia codziennego (I1.7).

III. Tworzenie informacji. Zdajacy wykorzystuje roznorodne zrodta

i zasoby informacji do tworzenia
dokumentow tekstowych i multimedialnych
(I11. 4.).

Schemat punktowania

2 p. —za udzielenie poprawnej odpowiedzi.

1 p. — za odpowiedz z jednym btedem.

0 p. — za odpowiedz niepeing lub bledng albo brak odpowiedzi.
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Poprawna odpowiedz

typ  liczba dni
2 2985
3 2816
4 2944
5 2997
6 3244

Zadanie 5.3. (0-3)
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I1. Korzystanie z informacji.

Zdajacy poshuguje si¢ typowymi
programami uzytkowymi, (II. 1).

Zdajacy wykorzystuje zdobyta wiedze

i umiejetnosci do rozwigzywania zadan

z roznych dziedzin nauczania i problemow
z zycia codziennego (I1.7).

III. Tworzenie informac;ji.

Zdajacy wykorzystuje roznorodne zrodta

i zasoby informacji do tworzenia
dokumentoéw tekstowych i multimedialnych
(1II. 4.).

Schemat punktowania

3 p. — za prawidlowe podanie wszystkich sum oplat i posortowanie nierosngco, w tym
2 p. — za prawidlowe podanie wszystkich sum optat.
1 p. — za podanie jednej btednej sumy oplat.

1 p. — za posortowanie zestawienia nierosngco ze wzgledu kwote optat,

2 p. — za poprawne zestawienie uwzgledniajace tylko czynsz najmu, w tym
1 p. — za udzielenie poprawnej odpowiedzi uwzgledniajace tylko czynsz najmu
1 p. — za posortowanie zestawienia nierosngco ze wzgledu kwote optat

6 194640
5 149850
4 117760
3 84480
2 59700

0 p. — za podanie wiecej niz jedng btedna sume optat albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
suma oplat

196 335,25 zt
151 509,94 zt
119 478,24 zt
86 170,73 zt

61 401,00 zt

Mw.hmoxg
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Zadanie 5.4. (0-4)

I1. Korzystanie z informacii. Zdajacy postuguje si¢ typowymi
programami uzytkowymi, (IL. 1).

Zdajacy wykorzystuje zdobyta wiedzg

i umiejgtno$ci do rozwiagzywania zadan

z r6znych dziedzin nauczania i problemow
z zycia codziennego (I1.7).

II1. Tworzenie informacji. Zdajacy wykorzystuje roznorodne zrodta

1 zasoby informacji do tworzenia
dokumentéw tekstowych i multimedialnych
(IIL. 4.).

Schemat punktowania
4 p. — za udzielenie poprawnej odpowiedzi, w tym
2 p. —za poprawne zestawienie.
1 p. — za zestawienie z 1 bledem,
2 p. —za wykres, w tym:
1 p. — za poprawny typ wykresu i czytelny opis (tytut lub legenda).
1 p.— poprawny zakres danych do wykresu.
0 p. — za odpowiedz btedna albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz:
11\116513‘01078 321{OSZt HEgiow Koszt medidéw w poszczegdlnych miesigcach
2 611,15 e
3 565,22 1000
4 322,96
800
5 299,66
6 568,59 600
7 628.6 00
8 531,33
9 1045,12 200 I I
10 813,25 .
11 11078 1 2 3 4 5 6 7 8 5 10 11 12
12 893,16
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Zadanie 6.1. (0-2)

I. Wiadomosci i rozumienie. Zdajacy zna podstawowe pojgcia zwigzane
z relacyjnymi bazami danych (1.10)

II. Korzystanie z informacji. Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjnych
bazach danych (IL. 4)

III. Tworzenie informacji. Zdajacy projektuje relacyjne bazy danych
i wykorzystuje do ich realizacji system bazy
danych (III. 3.)

Schemat punktowania

1 p. — za podanie poprawnej liczby dziewczat.

1 p. — za podanie poprawne;j liczby chtopcow.

0 p. — za odpowiedz blgdng albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
Liczba dziewczat 976.
Liczba chtopcow 1124,

Zadanie 6.2. (0-3)

I. Wiadomosci i rozumienie. Zdajacy zna podstawowe pojgcia zwigzane
z relacyjnymi bazami danych (1.10)

II. Korzystanie z informacji. Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjnych
bazach danych (IL. 4)

III. Tworzenie informacji. Zdajacy projektuje relacyjne bazy danych
i wykorzystuje do ich realizacji system bazy
danych (III. 3.)

Schemat punktowania
3 p. — za udzielenie poprawnej odpowiedzi, w tym

2 p. — za podanie poprawnego zestawienia.

1 p. — za posortowanie nierosngco ze wzgledu na liczbg uzyskanych glosow.
0 p. — za odpowiedz bledna albo brak odpowiedzi.
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Poprawna odpowiedz

Lucjan Jamski 75

Katarzyna ~ Maciak 68
Marta Korbus67

Szymon Bujnarowski 65
Beniamin Laskowski 65
Bartlomiej  Kogut 64
Antoni Pilski 63

Mateusz Krefta 61
Dorota Dlugosz 61

Piotr Kopacz 61
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Uwaga: trzy ostatnie osoby mogq by¢ umieszczone w dowolnej kolejnosci.

Zadanie 6.3. (0-2)

1. Wiadomosci i rozumienie.

Zdajacy zna podstawowe pojgcia zwigzane
z relacyjnymi bazami danych (1.10)

II, Korzystanie z informacji.

Zdajacy stosuje metody wyszukiwania
i przetwarzania informacji w relacyjnych
bazach danych (II. 4)

III. Tworzenie informacji.

Zdajacy projektuje relacyjne bazy danych
i wykorzystuje do ich realizacji system bazy
danych (III. 3.)

Schemat punktowania

2 p. — za prawidtowg odpowiedz.

0 p. — za odpowiedz niepeing lub bledng albo brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje sie 1 p.

Poprawna odpowiedz
697 uczniow.
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Zadanie 6.4. (0-3)

I. Wiadomosci i rozumienie. Zdajacy zna podstawowe pojgcia zwigzane
z relacyjnymi bazami danych (1.10)

II. Korzystanie z informacji. Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjnych
bazach danych (II. 4)

III. Tworzenie informac;ji. Zdajacy projektuje relacyjne bazy danych
i wykorzystuje do ich realizacji system bazy
danych (III. 3.)

Schemat punktowania

3 p. — za podanie poprawnego zestawienia.

2 p. — za podanie zestawienia bez zaokraglenia do dwoch miejsc po przecinku z poprawnymi
wartosciami.

1 p. — za zestawienie z jedng blgdng wartoscia.

0 p. — za odpowiedz z wigcej niz jedng bledng wartoscig albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

1 83,00
2 80,11
3 292,44
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